



Газета основана в 1906 году

ВТОРНИК,
10 ФЕВРАЛЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2



Позаботься о ближнем
Владельцам личных хозяйств надо самим думать о пенсии

страница 3



Богиня Гигея поселилась в Уфе
Три врача РДКБ стали победителями конкурса

ОФИЦИАЛЬНО

Распоряжение Президента Российской Федерации
О поощрении Рахимова М. Г.

За большой вклад в развитие российской экономики, строительство федеративных отношений и укрепление межнационального согласия объявить благодарность РАХИМОВУ Муртазе Губайдуловичу — Президенту Республики Башкортостан.

Президент Российской Федерации
В. ПУТИН.

6 февраля 2004 года.
№ 42-пр.

Распоряжение Правительства Российской Федерации
от 7 февраля 2004 года № 165-р
Об объявлении благодарности Рахимову М. Г.

За многолетнюю плодотворную деятельность по развитию экономики и социальной сферы Республики Башкортостан объявить благодарность Правительству Российской Федерации Президенту Республики Башкортостан Рахимову Муртазе Губайдуловичу.

Председатель Правительства Российской Федерации
М. КАСЬЯНОВ.

Постановление Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан, Правительства Республики Башкортостан
от 4 февраля 2004 года № 15 (ГС-299г)

О награждении орденом Салавата Юлаева Рахимова М. Г.

Государственное Собрание — Курултай — Республики Башкортостан и Правительство Республики Башкортостан постановляют:

За выдающиеся заслуги в социально-экономическом развитии, обеспечении мира и межнационального согласия в республике, многогранную плодотворную государственную и общественную деятельность наградить орденом Салавата Юлаева Президента Республики Башкортостан Рахимова Муртазу Губайдуловича.

Председатель Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан
К. ТОЛКАЧЁВ.
Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан
Р. БАЙДАВЛЕТОВ.

Юбилейный день Президента

Субботний день, 7 февраля, традиционно для Президента Башкортостана был рабочим. Муртаза Рахимов рассмотрел пакет экономических законопроектов, провел несколько рабочих встреч, подписал ряд указов, а также ознакомился с предложениями различных ведомств по организации мероприятий на 2004 год, объявленном Президентом Годом окружающей среды.

Перед началом рабочего дня (чтобы не нарушать график Президента) коллеги и друзья поздравили главу республики с юбилеем. А поздравительные адреса, письма и телеграммы поступали в адрес Президента Башкортостана весь день — со всей республики и из всех регионов России.

Писали свои поздравления Муртазе Губайдуловичу Президент Российской Федерации В. В. Путин, Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Б. В. Грызлов, Председатель Правительства Российской Федерации М. М. Касьянов и другие. Общий лейтмотив поздравлений заключается в пожеланиях дальнейшей совместной плодотворной работы на благо республики и страны.

В этот день Муртаза Рахимов никаких пышных торжеств по поводу юбилея не проводил. День рождения Президент вечером отметил дома в кругу семьи и самых близких друзей.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Поздравления М. Г. Рахимову

На имя Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова поступили правительственные телеграммы по случаю 70-летия со дня рождения от руководителей России и зарубежных стран, государственных, политических, общественных деятелей, руководителей крупных промышленных, финансовых, коммерческих компаний, банков, военачальников, глав субъектов Российской Федерации.

Уважаемый Муртаза Губайдулович! Сердечно поздравляю Вас с 70-летием со дня рождения. Опытный и компетентный руководитель, Вы возглавляете стабильный, динамично развивающийся регион, обладающий значительным экономическим потенциалом. И от Вашей работы во многом зависит, насколько эффективно он будет реализован.

Уверен, что Ваша деятельность и впредь будет направлена на благо многонационального народа Башкирии, а значит — на становление сильной и процветающей России. Желаю Вам, уважаемый Муртаза Губайдулович, крепкого здоровья, успехов и всего самого доброго.

Президент Российской Федерации
В. ПУТИН.

Уважаемый Муртаза Губайдулович! Сердечно поздравляю Вас с юбилеем — 70-летием со дня рождения! Важнейшие вехи Вашей трудовой биографии неразрывно связаны с башкирской землей, с судьбой Отечества. Являясь высшим должностным лицом Республики Башкортостан, Вы на протяжении многих лет достойно выполняете обязанности, возложенные на Вас народом: защищаете законность и правопорядок на ее территории, а также осуществляете реализацию прав и свобод человека и гражданина. Вы по праву снимали уважение и доверие людей за высокий профессионализм, трудолюбие, принципиальность, самостоятельность и талант организатора. Желаю Вам плодотворной и созидательной работы, счастья, крепкого здоровья и творческих успехов.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
Б. ГРЫЗЛОВ.

Уважаемый Муртаза Губайдулович! От имени Правительства Российской Федерации и себя лично сердечно поздравляю Вас с юбилеем. Выражаю свое уважение, желаю Вам доброго здоровья, успехов в Вашей многогранной деятельности на посту Президента Республики Башкортостан, большого личного счастья и благополучия.

Председатель Правительства Российской Федерации
М. КАСЬЯНОВ.

Окончание на 2-й стр.

МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Белорецкие новоселья

6 февраля Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов вместе с Премьер-министром Правительства Республики Р. И. Байдавлетовым побывали в рабочей поездке по Белорецкому району.

Они ознакомились с ходом социального и экономического развития населенных пунктов Инзерской зоны Белорецкого района. В селе Ассы состоялся пуск газа на газораспределительном пункте, а в деревне Бриш к тому же газ был подан в дом старожилки села — семьи Мустафиных. В последнее время этот населенный пункт стал объектом пристального внимания: три года назад здесь вошел в строй социально-культурный центр, недавно проложена добротная дорога от Ассов. Теперь строителями ЗАО «Эколог Башнетрестпестрой» в сложных грунтовых условиях в короткие сроки построен газопровод.

Муртаза Губайдулович поздравил сельчан с приходом в их регион самого экономичного и дешевого топлива и подчеркнул, что в республике все делается для того, чтобы облегчить труд крестьян на селе. Главное — чтобы и жители поддерживали активную социальную политику руководства республики, чтобы росла рождаемость, был эффективным труд.

В санатории «Ассы» директор Р. П. Бадретдинов ознакомил гостей с ходом строительства спальных корпусов, возводимых заказчиками ОАО «Фирма «Башинформсвязь» и ОАО «КПД». Рассматривались также вопросы развития курорта, благоустройства его территории.

М. Г. Рахимов и Р. И. Байдавлетов открыли пешеходный мост через реку Инзер протяженностью 110 метров, соединяющий деревню Бриштамак с железнодорожной платформой. Легкий и воздушный, он не только стал удобным местом перехода через реку, но и прекрасно вписался в окружающую первозданную природу. Возводится новая школа с общественным центром, строительство которой будет завершено к сентябрю текущего года.

Президент и Премьер-министр ознакомились с ходом строительства дороги к деревне Бриштамак от трассы Инзер — Ассы. В поселке Инзер они побывали в новом физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп», который уже стал любимым местом отдыха инзерцев. Была отмечена хорошая работа строителей Управления строительства-30, которым в кратчайший срок удалось построить спортивный комплекс стоимостью всего 18 миллионов рублей. Руководство республики посетило и цеха глубокой переработки древесины в Инзерском лесхозе.

В обсуждении вопросов во время поездки приняли участие председатель Государственного комитета Республики Башкортостан по строительству, архитектуре и транспорту Х. Д. Мавляиров, глава администрации Белорецкого района и Белорецкая Н. П. Максимова и другие.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Отрасль без убытков

Агрофирма «Дружба» Уфимского района взвалила на свои плечи и гусеводство



Оператор цеха гусеводства АФ «Дружба» Римма Бакаева.

Уфимский район в последние годы вышел в лидеры по производству молока в республике. В немалой степени это результат той помощи, которую оказывает республика хозяйствам изинговым приобретением высокопродуктивного скота.

В пристолочном районе первыми импортных нетелей поставили в совхоз «Алексеевский» и агропредприятие «Дружба». И работники этих хозяйств не подвели, получая от зарубежных телок рекордные надои.

В агрофирме же «Дружба» недавно взяли на свое попечение и гусеполовые птицефабрики «Башкирская». Это плюс к тому, что в хозяйстве уже содержалось полторы тысячи голов крупного рогатого скота, из которых 450 — дойные коровы. Удои немецких симменталок составляют здесь 5438 килограммов молока в год при жирности 4 процента. Животных зернофуражом в «Дружбе» не

Боль и возмущение в сердце каждого россиянина

В связи с террористическим актом в столичном метро, совершенном 6 февраля в центре Москвы между станциями «Павелецкая» и «Автозаводская», Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов направил телеграмму соболезнования мэру г. Москвы Ю. М. Лужкову.

В телеграмме говорится: «Уважаемый Юрий Михайлович! От имени многонационального народа Башкортостана и от себя лично выражаю глубокие соболезнования в

связи с террористическим актом в московском метрополитене, повлекшим за собой тяжелые человеческие жертвы. Этот чудовищный акт вандализма не может не вызвать справедливый гнев и возмущение в сердце каждого россиянина.

Известие о случившемся болью отозвалось в наших сердцах. В эти трагические дни мы скорбим вместе с вами, с родными и близкими пострадавших.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Не упускать ситуацию из-под контроля

Известие о трагедии, произошедшей 6 февраля в московском метро, жутким эхом прокатилось по всей стране. Основная версия взрыва — террористический акт.

Реакция правоохранительных органов Башкортостана на теракт была мгновенной: весь личный состав переведен на усиленный вариант несения службы, повсеместно начались оперативно-профилактические мероприятия операции «Вихрь-Антитеррор». В этот же день в Доме Республики под председательством Премьер-министра Правительства Р. И. Байдавлетова состоялась заседание постоянно действующей Антитеррористической комиссии, где обсуждалась возможность использования потенциала сотрудников частных охранных предприятий в мероприятиях по противодействию терроризму и экстремизму и итоги обследования особо важных объектов энергетического комплекса на противодиверсионную и антитеррористическую защищенность.

Как сообщил начальник ОЛРР МВД РБ В. И. Магдыч, численный состав частных охранных фирм превышает четыре тысячи человек. В большинстве своем это бывшие сотрудники правоохранительных органов, имеющие боевой и оперативно-розыскный опыт. Есть настоятельная необходимость проработать механизмы взаимодействия государственных структур с частными охранными предприятиями и службами безопасности, разработать систему поощрительных стимулов для более эффективного привлечения их персонала к выполнению задач по борьбе с преступностью, противодействию терроризму и экстремизму.

По информации начальника Управления вневедомственной охраны МВД РБ А. М. Гаврилова, основные недостатки по антитеррористической защищенности, выявленные в ходе

обследования объектов энергетического комплекса, устранены. Продолжается работа по их обеспечению спецтехникой, автотранспортом и специально тренированными собаками.

Угроза террористических актов нарастает. К сожалению, мы реагируем на них зачастую после трагических происшествий, тогда как сегодня важно уметь предупреждать эту опасность, постоянно повышать нашу бдительность, не упуская ситуацию из-под контроля, — подчеркнул Р. И. Байдавлетов.

Антитеррористическая комиссия приняла решение об усилении профилактических мероприятий, организации эффективной защиты объектов, предприятий топливно-энергетического комплекса, промышленности и транспорта. Руководителям всех предприятий и организаций поручено перевести подведомственные объекты на усиленный режим безопасности.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Без паники, но с осторожностью

Угроза терроризма должна научить нас бдительности

Пятничное утро в Москве было омрачено очередным бесчеловечным терактом — на перегоне метро между станциями «Автозаводская» и «Павелецкая» был взорван второй вагон поезда. 39 человек погибли, 113 получили ранения разной степени тяжести, 20 раненых находятся в крайне тяжелом состоянии.

Как выяснилось сразу после взрыва, Президент В. Путин высказал убежденность в том, что к теракту причастны чеченские сепаратисты. Президент заявил, что мы «не в первый раз сталкиваемся с синхронизацией преступлений, совершенных на территории России, и призывами к переговорок». «Нам не надо никаких косвенных подтверждений, мы наверняка знаем, Масхадов и его бандиты связаны с этим террором... Мы не ведем переговоров с террористами, мы их уничтожаем», — заключил Владимир Путин.

В пятницу председатель Государственной Думы России Борис Грызлов заявил, что нижняя палата парламента намерена подвергнуть ревизию все законы, касающиеся борьбы с терроризмом на стороне их ужесточения. Он добавил, что это будет сделано в ближайшее время.

Ну и, наконец, из событий последнего времени россиянам, как нам кажется, нужно сделать выводы: назрела объективная необходимость всем нам стать более бдительными. Стоит освоить опыт жителей Израиля, которых чуть ли не с младенчества учат быть бдительными, не поддаваться на провокации и сообщать обо всех подозрительных явлениях. Кажется, жизнь заставляет нас поступать так же. Без паники, обдуманно и адекватно.

Владислав ДЖАСОВ.

Только факты

По данным временного оперативного Штаба МВД РБ, за два дня операции «Вихрь-Антитеррор» в республике зарегистрировано 481 преступление, установлено 371 подозреваемый в их совершении, выявлены 22 преступника, ранее объявленные в розыск. Из незаконного оборота изъято 120 единиц огнестрельного оружия, 832 — боеприпасов...

Всего по республике за указанный период проверено около десяти с половиной тысяч объектов жилищной сферы, около восьми тысяч транспортных средств и мест их расположения.

Надда ПУХАРЕВА.

НОВОСТИ

Доброму человеку — на добрую память

Стиральную машину «Samsung» выиграла участница лотерей подписчика из Чекимагуша. Этот приз мы вручили с большим удовольствием. Музыканка Нигмаевна Мухаметшина — наш давний постоянный подписчик. И, что совершенно очевидно, хороший, добрый, открытый человек.



Живет она в селе Чекимагуш. Теперь на пенсии. А до этого долгие годы проработала педагогом в сельском детском саду. Вместе с мужем вырастила двоих детей, дала им образование и приучила трудиться. Сын — летчик, правда, бывший: отлетал полуженские часы. Дочь — врач высшей категории, работает в Уфе. Есть у четы Мухаметшиных и внуки.

Музыканка Нигмаевна посоветовала дочери выписать на 2004 год «Республику Башкортостан». Та послушалась и теперь тоже читает нашу газету. Говорит — с интересом. Так что в семье Мухаметшиных теперь два наших подписчика.

На этой фотографии вы видите счастливую обладательницу выигрыша. Желаем ей, чтобы техника не подводила, работала исправно и на долгие годы избавила женские руки от стирки. А пока машина работает, можно и чайку попить, и любимую газету почитать.

Л. КЛЕМЕНТ.
Фото Р. РАЗАПОВА.

Уфа покажет промышленную мощь

Сегодня в столице республики открывается городская выставка «УфаПромЭкспо-2004». В Республиканском выставочном центре будет продемонстрирован мощный промышленный потенциал всех районов одного из «миллионников» России.

Самую современную продукцию и прежде всего новинки, производство которых освоено в минувшем году, представят на суд потребителей более ста тридцати крупных, средних и малых предприятий, частных фирм.

В рамках выставки намечается также провести конкурс на лучшее качество и на лучшие новые виды продукции.

С. ЕВАРЕСТОВ.

Лицей № 5 — лучшая школа столицы

В Уфе завершился городской конкурс «Лучшая школа столицы». В нем приняли участие 19 общеобразовательных учреждений.

Требования к школам-конкурсантам было несколько. Комиссия учитывала качество образовательного процесса и условия для профессионального роста учителя, а также достижения учащихся и педагогического коллектива.

Победители конкурса были объявлены на днях в Городском Дворце культуры. Его лауреатами стали шесть учреждений: гимназия № 21 Калининского (директор В. И. Слабов), лицей № 106 «Содружество» (Н. М. Коганская), гимназия № 39 Ленинского (А. Т. Садыкова), гимназия № 3 (А. С. Шарифутдинова), лицей № 153 (Н. И. Житникова) Кировского, лицей № 96 (В. В. Семенова) Советского районов. А лучшей школой столицы был назван лицей № 5 Кировского района, которым руководит Альмира Иарисовна Зарипова.

Здесь же состоялась награждение победителей городских профессиональных конкурсов «Педагог-исследователь» и «Учитель-мастер», а также конкурса на лучшую воспитательную систему образовательного учреждения.

Лучшей воспитательной системой признана в двух школах Ленинского района. Гимназия № 39 в этом конкурсе заняла первое место, средняя школа № 12 — второе. Лучшие воспитательные системы среди образовательных учреждений дополнительного образования предложили детско-юношеские центры «Саям» и «Виктория» Октябрьского и Калининского районов.

Состоялся и награждение победителей районных конкурсов «Учитель года-2003», которые в марте примут участие в республиканском туре.

Г. ШАРАФИСЛАМОВА.

Нам споёт самая обаятельная...

Сегодня в Национальном молодежном театре РБ начинается III Республиканский конкурс «Актёрская песня».

Его организаторы — Министерство культуры и национальной политики и Союз театральных деятелей. Участвуют драматические актеры театров республики. Безусловным украшением музыкального праздника станут выступления на галя-концерте известной актрисы театра и кино Ирины Муравьевой.

А. ДАВЛЕТШИНА.

Порадуй себя книгой

Своеобразной летописью прошедшего Года спорта и здорового образа жизни стал только что увидевший свет фотоальбом «Башкортостан спортивный».

В красочно оформленной книге запечатлены самые яркие мгновения спортивных сражений, занятый физической культурой и туризмом.

Хотя, по мнению фотожурналиста В. Харитонцева, вошедшие в альбом (автор проекта — Министр РБ) снимки — лишь маленькая толика в огромном море событий, которые произошли в республике в рамках одного календарного года.

А. НАФИКОВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

ПОГОДА НА 10 ФЕВРАЛЯ

ВОСХОД		8.51
ЗАХОД		18.11
ДОЛГОТА ДНЯ		9.20
ЛУНА		
ПОСЛ. ЧЕТВ. 13 ФЕВРАЛЯ		